
2005年春闘 ④10時間～15時間未満     ⑤15時間～20時間未満 

1 

2 

⑥20時間～25時間未満     ⑦25時間～30時間未満 
日本医労連「働くみんなの要求アンケート」 

⑧30時間以上         ⑨わからない 

（２）あなたは普段の仕事でどの程度身体が疲れますか  

①とても疲れる     ②やや疲れる    ③あまり疲れない  このアンケートは、医療・福祉に働くみなさんの生活実感や要求をお聞きするため、全国でとり

くまれています。集まったアンケートは、春闘要求に反映させると同時に、政府に対しても実現を

せまります。 

④まったく疲れない   ⑤どちらともいえない 

 

質問３ 政府に対する要求で、もっとも実現したいものを「３つ」選んでください  

組合名 
 

職場名 ①失業者の生活保障と雇用の創出 

②リストラや解雇規制などの雇用安定策 

 ③最低賃金の引き上げと全国一律最賃制の確立 

 

 

 

Ａ．性別   ①男    ②女 ④消費税減税や課税最低額の引き上げなど税負担の軽減 A 

B 

C 

D 

E 

Ｂ．年齢   ①10代   ②20代   ③30代   ④40代 ⑤年金改悪の阻止と最低保障年金制度の確立 

⑤50代   ⑥60代以上 ⑥医療・介護・福祉・保育などの充実 

Ｃ．雇用   ①正職員     ②パート・臨時・嘱託 ⑦年齢や性別などを理由としたあらゆる差別の是正 

③派遣・委託   ④その他（無職を含む          ） ⑧教育基本法の改悪を許さず、教育の充実 

Ｄ．組合   ①組合に加入している   ②組合はあるが加入していない ⑨公共事業の見直し・削減、生活関連への転換 

③組合はない       ④わからない ⑩国民の生活と権利を脅かす「行革・規制緩和」の阻止 

Ｅ．職種   ①医師   ②医療技術職    ③看護職   ④事務職 ⑪地球温暖化防止などの環境対策 

⑤技能・労務職   ⑥保育士  ⑦介護職 ⑫憲法改悪阻止、自衛隊派兵の中止、核廃絶の取り組み強化 

 ⑬食の安全、食料自給率の向上 

質問１ あなたの生活についてお聞かせください  

（１）あなたの生活実感は次のうちどれに該当しますか。最も近いものを選んでください 質問４．労働条件の改善で重視する要求は何ですか。「３つ」選んで下さい 

 

 

 

①かなり苦しい    ②やや苦しい    ③まあまあだ ①完全週休２日制の実施    ②増員    ③夜勤制限 

④ややゆとりがある  ⑤かなりゆとりがある ④時間外労働の規制      ⑤休日・休暇の拡大 

（２）あなたの年間収入は前年に比べてどうですか 1 

2 

3 

4 

⑥諸手当の改善        ⑦リフレッシュ休暇の制度化 

①増えた   ②減った   ③変わらない   ④わからない ⑧退職金の増額        ⑨60歳以上の雇用の確保 

（３）あなたの生活実感からは、月どれくらい賃金が不足していますか ⑩介護休暇制度の拡充     ⑪職場の民主化 

①余っている  ②ちょうどいい  ③１万円   ④２万円 ⑫職場環境の改善       ⑬福利厚生の充実 

⑤３万円    ⑥４万円     ⑦５万円   ⑧６～７万円 ⑭母性保護の充実       ⑮その他（               ） 

⑨８～９万円  ⑩１０万円以上  

（４）あなたは、2005年春闘で月額いくらの賃上げを要求しますか 質問５．今職場の中で一番不安に感じているのは何ですか。「１つ」選んで下さい 
①５千円未満  ②５千円  ③１万円  ④２万円  ⑤３万円 ①雇用不安              ②賃金の抑制 

 ⑥４万円  ⑦５万円  ⑧６～７万円  ⑨８～９万円  ⑩10万円以上 ③「合理化」の進行、労働条件の悪化  ④医療事故、医療・看護の質の低下 

 ⑤病院経営の悪化、統廃合       ⑥自分の健康 

質問２ あなたの労働実態をお聞かせください ⑦差別・能力主義の進行        ⑧経営者の横暴 

（１）あなたは、直近の１カ月間でどの位の賃金不払いの時間外労働がありましたか ⑨その他（                    ） 

①ない   ②５時間未満   ③５時間～10時間未満 ご協力ありがとうございました。 


